
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         
 

 

 

 

Im bardziej chcemy świecić tym więcej musimy się 

spalać. Jezus jest Światłem świata bo spalił się dla 

nas do końca. Nie wiem, czemu się dziwimy, że w 

świecie tyle ciemności, skoro nie chcemy się 

spalać, żeby je rozproszyć. Może jeszcze nie 

zrozumieliśmy tajemnicy Bożego ognia, że on nas 

pali, ale nie wypala, że niszczy w nas wiele złych 

rzeczy, ale tylko po to, żeby wydobyć radość 

prawdziwej światłości? Wiara bez ofiary, jest jak 

światło bez prądu. Ono nie świeci samo z siebie. 

Musi być w ciągłym kontakcie ze źródłem 

wszelkiego światła, którym jest Bóg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Łączan in  
Biuletyn (in)formacyjny parafii św. Mikołaja w Łące  nr 31/33/25 

WIĘCEJ SZCZĘŚCIA JEST W DAWANIU NIŻ W BRANIU. (DZ 20, 35)  

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

 

Intencja tygodnia: o Boże błogosławieństwo i światło Ducha świętego dla 

nowego metropolity katowickiego – arcybiskupa Andrzeja. 

1. Kolekta dzisiejsza na budowę drogi przy probostwie. Zaś przed kościołem 

zbiórka na renowację „Miejsca Pamięci Łączan” 

2. Wieczór Nikodema, we wtorek o stałej porze 

3. Rozpoczynamy nowy rok szkolny. Msza święta dla dzieci i młodzieży – 

w poniedziałek o godz. 18.00. Po niej przejdziemy na cmentarz, by modlić 

się za wszystkich poległych podczas II wojny światowej.  

4. W czwartki zapraszamy dzieci na Msze szkolne. Podczas nich będą 

poznawać życiorysy młodych świętych. Dzieci, które zbiorą komplet 

obrazków naklejonych na planszę, pojadą w nagrodę przed wakacjami na 

wycieczkę do Europejskiego Centrum Bajki do Pacanowa. 

5. Od czwartku rozpoczynamy kolejny rok spotkań Eucharystycznego 

Ruchu Młodych naszej parafii. Zapraszamy wszystkie dzieci w każdy 

czwartek do salek na godz.16:30. W programie coś dla ciała i dla ducha, czyli 

zabawa, coś słodkiego i formacja duchowa, które kończymy wspólną 

Eucharystią. Dla chętnych kandydatów otwieramy nowy rok formacji.  

Z kolei ministranci mają swoje spotkanie formacyjne w każdą sobotę o godz. 

9.00 

6. W tym tygodniu przypada I czwartek, piątek i sobota m-ca. Zapraszamy 

do udziału w okolicznościowych nabożeństwach związanych z tymi dniami.  

7. W piątek zapraszamy na Wieczór Uwielbienia. Rozpoczyna się on 

wieczorną Mszą.  

8. Z racji I piątku, zapraszam do nocnej adoracji. Zasady adoracji tak jak 

poprzednim razem. Zapisy na wybrane godziny przy stoliku. Intencja 

modlitwy: „Za naszą parafie, o dobre przeżycie nowego roku formacyjnego”  

9. Zachęcam do stworzenia nowych róż różańcowych. Po namyśle 

zdecydowałem, że powstanie róża ogólna – za dzieci młodzież – bez 

wyszczególnienia. Dlatego proszę, tych którzy zapisali się na 

dotychczasowych formularzach  o przepisanie się  na kartkę „Róża 

różańcowa za dzieci i młodzież”.  Jeżeli będzie więcej chętnych, mogą 

powstać kolejne  (formularz przy bocznym wejściu na stoliku) 

10. Przy bocznym wejściu i pod chórem można pobrać formularz  

z oświadczeniem rodzica rezygnującego z udziału swego dziecka z zajęć  

edukacji zdrowotnej (seksualnej). Dokument należy przedłożyć w 

sekretariacie szkoły do 25.09 

 

 

XXII   NIEDZIELA  ZWYKŁA, 31.08.2025 

 Wikariusz, duszpasterz akademicki 

Bp Andrzej Przybylski urodził się 26 listopada 1964 r. w Łowiczu. Po studiach 

uniwersyteckich z zakresu pedagogiki został przyjęty do Wyższego 

Seminarium Duchownego w Częstochowie i 30 maja 1993 r. otrzymał 

święcenia kapłańskie z rąk metropolity częstochowskiego abp. Stanisława 

Nowaka. 

 

Po święceniach pełnił posługę jako wikariusz w parafii św. Franciszka  

z Asyżu w Częstochowie, następnie, od 1994 do 1998 roku był osobistym 

sekretarzem i kapelanem metropolity częstochowskiego, pracował jako 

dyrektor Wydziału Duszpasterstwa Młodzieży (1997-2004); diecezjalny 

duszpasterz akademicki (1998-2008) 

 

W 2004r. został proboszczem pierwszej w Polsce Personalnej Parafii 

Akademickiej pw. Św Ireneusza BM w Częstochowie i zbudował 

samodzielny ośrodek Duszpasterstwa Akademickiego z kościołem 

akademickim w miasteczku studenckim   
 

 

NOWY METROPOLITA KATOWICKI 

ARCYBISKUP ANDRZEJ PRZYBYLSKI 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 
               

 

PONIEDZIAŁEK,  1 września 2025  

    7.30     Za + Wandę Pieisur od kuzyna Janusza z żoną z Bystrej. 

  18.00 I   W intencji uczniów, nauczycieli i katechetów z okazji rozpoczęcia 

roku szkolnego i katechetycznego. 

           II    Za + Jadwigę Ryt w 30 dniu po śmierci. 

WTOREK, 2 września 2025 

    7.30   Za + Krystynę Chrobok od rodziny Przybyła. 

  18.00  Za ++ Brunona Pławeckiego, rodziców, rodzeństwo, Martę Pławecką.  

 ŚRODA,  Wspom. św. Grzegorza Wielkiego pap. i dK, 3 września 2025 

  7.30    Za ++ rodziców. 

18.00    Za + Dawida Danisz w 4 rocznicę śmierci. 

CZWARTEK, 4 września 2025 

 7.30    Za + Rufina Pukocz od sąsiadów. 

18.00 I  Za kapłanów o powołania kapłańskie, zakonne i misyjne od rodziców i 

dzieci po Wczesnej i I Komunii św. 

         II  Za + Teodora  Janyga. 

PIĄTEK,  5 września 2025  

 7.30    Za ++ Piotra Piesiura, 2 braci, bratową, rodziców, dziadków z obu stron, 

++ z rodz. Piesiur, Kajstura, Jana Podolskiego. 

18.00  Za ++ Jadwigę i Romana Rygułów, córkę Monikę, syna Izydora, zięciów  

 Stanisława i Józefa, Elfrydę i Zygmunta  Masny, syna Eugeniusza,  ++  

z rodz. Ryguła, Pławecki, Piesiur, Masny, Mazur. 

 SOBOTA,  6 września 2025 

  7.30   Za  żyjących i zmarłych członków Róż Różańcowych i ich rodzin. 

13.00   Dziękczynna do Opatrzności Bożej z podziękowaniem za otrzymane 

łaski z okazji 50 rocznicy ślubu dla  Genowefy i Antoniego Kuś z 

prośbą o dalszą opiekę i błogosławieństwo. 

18.00   Za ++ Józefa i Weronikę Cołyt. 

XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA, 7 września 2025  

  7.00   Za + Stefanię Pławecką. 

  9.00   Za + Lidię Kalarus. 

11.00   Za + Halinę Kucybała od męża z rodziną, sąsiadów Danuty Malarek z 

dziećmi, rodziny Anny Grzyb. 

17.00    Za ++ Jadwigę i Pawła Paszek, rodziców z obu stron, Agnieszkę i Józefa 

Rozmus, Marię i Józefa Chlebek++ z rodz. Paszek, Kyrcz, Rozmus, 

Chlebek, ++ w czyśćcu cierpiących. 

 

 

PORZĄDEK NABOŻEŃSTW (01-7.09.2025) 

Jako duszpasterz akademicki ks. Przybylski kontynuował studia w zakresie 

nauk humanistycznych i dnia 7 czerwca 2006r. uzyskał tytuł doktora nauk 

humanistycznych w zakresie pedagogiki broniąc pracy doktorskiej na temat: 

„Działalność edukacyjna i myśl pedagogiczna św. Edyty Stein”, napisanej pod 

kierunkiem ks. prof. dr. hab. Jerzego Bagrowicza na Wydziale 

Humanistycznym Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu. 
 
Rektor Wyższego Seminarium Duchownego 

 

W latach 2008-2015 był rektorem Wyższego Seminarium Duchownego 

Archidiecezji Częstochowskiej. Następnie abp Wacław Depo metropolita 

częstochowski mianował ks. Przybylskiego proboszczem parafii p.w. Świętych 

Apostołów Piotra i Pawła w Zawierciu. Od 2016r. ks. prał. Andrzej Przybylski 

pełnił funkcję dziekana dekanatu Świętych Apostołów Piotra i Pawła w 

Zawierciu. 

 

Sakra biskupia 
 
Mianowany biskupem tytularnym Orte i biskupem pomocniczym Częstochowy 

20 maja 2017 r., sakrę biskupią przyjął 24 czerwca tego samego roku. 

 

Praca w tygodniku „Niedziela” 
 
Jako ksiądz prałat Andrzej Przybylski był pracownikiem w  tygodniku 

katolickim „Niedziela” i był jego stałym publicystą. W „Niedzieli” prowadził 

własną rubrykę pt. „ Gadu-gadu z księdzem”. W serii Biblioteki „Niedzieli” 

opublikował książkę „Wspólnota wiary i działania”(1998), która była 

pierwszym podręcznikiem dla Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży w 

archidiecezji częstochowskiej oraz „ Gadu-gadu z księdzem” (2008). Również 

w Edycji Świętego Pawła ukazała się publikacja ks. Przybylskiego pt. 

„Ksiadzblog.pl” oraz „Dobry Pasterz. Album kapłański”. Za zaangażowanie w 

dziele ewangelizacji poprzez media ks. Andrzej Przybylski otrzymał w 2009r. 

nagrodę redaktora naczelnego „Niedzieli” Medal „Mater Verbi”. 

 

Zainteresowania literaturą o duchowości 
 
Jak podaje strona archidiecezji częstochowskiej, abp Przybylski interesuje się 

literaturą z zakresu duchowości, a szczególnie pozycjami Tomasza Mertona. 

Pasjonuje się teologią Josepha Ratzingera – Benedykta XVI. Z czasów 

duszpasterstwa akademickiego zostało mu upodobanie do górskich wędrówek 

i wspomnienia o wielu spływach kajakowych ze studentami. 


